

6 primeiros de grau de
escada por onde se subia ao
Camello de Corôa

SBH

Pi 857/35:148 P41

148

diversas
seções

sem
forças

O Ministério de 5 de Março de
(Alinda),
5) resignou por descontentamentos
e divergências entre os ministros. O
de 12 de Dezembro de 58 (Abate)
deixou o poder por, recebendo ~~uma~~
maioria de apenas 11 votos em ma-
teira & reputava importante, julgar-
se sem forças para governar. O de 10
de Agosto de 59 (Farrax) resignou por in-
compatibilidades surgidas entre os mi-
nistros, pela eleição de numerosos de-
putados liberais ^{- um de 100 com um por maioria -} nas eleições de re-
vembro em consequência do descontenta-
mento suscitado pela rígida legisla-
ção financeira do gabinete, & e-
premitou uma resignação a 1/3/61
Seguiu-se o gabinete de 2 de Março
(Carías) que caindo por um simples vo-
to (explicação de Salu Toru, Honrado de
D Pedro II), ~~deixou o poder~~ depois
do discurso onde Zacarias critica a com-
posição "emperrada" do gabinete. E de-
pois Zacarias se organiza sem mi-
-

ministerio de 24 de maio (1862), mas
que dura somente 6 dias. Cai devido
a uma moção de Sales Torres Ho-
meu, por 49 contra 43 votos. O Tam-
perador recorre-se a dissolver a
Câmara e incumbir Augusto Lima
de formar novo ministério. Sabe-
re, porq' ele proprio o diz em seus
diarios q' o T. entregou a Oliveira
um papel "para facilitar o
trabalho" e em um diário
o mesmo q' conta de um ori-
ginal hoje conservado no arqui-
vo do Museu Imperial - publi-
cand' em nota os diarios. Des-
se papel li-se: "O ministério
Caxias, alias moderado, não teve
maioria; o partido tambem o
não teve, mas a reflexão ainda
poderá dar maioria a um minis-
terio q' tenha o cunho de impar-
cial e quando não compa o caráter
de imparcialidade o habilite pe-

150
Zacarias não se ^{desprezou} ~~assim~~ com a negativa do
T. Certamente ~~isto~~ não se julgava ~~se~~ menor
mas com uma desluta por seis votos do que
Caxias com um ~~único~~ ~~e por isso~~

preidii as eleições caso seja incor-
porado a dissolução? Era a ori-
gem do chamado ministério do
velho". ~~Se organizados de~~
~~gabinete~~ ~~foram~~ ~~apresentados~~ ~~três~~
~~o nome~~ } O T. pag' acompanhar
o nome q' preferia para as cir-
cunstancias de uma cruz. ~~O~~
Apenas Sapucaia, q' ia para a cruz,
dixou de se chamar e seu be-
gem dele foi apudado manauquape
= Em ministério de 30 de maio
(1862) more pouco + de dois e meio
tendo solicitude exonerado antes de qual-
quer contestação parlamentar. Em vista
deste foi chamado 2ª vez Zacarias que
a 15 de janeiro ⁽¹⁸⁶⁴⁾ formou gabinete
com maioria de dissidentes (a Lige)
o q' desagradou os liberais q' nele só
tinham 2 representantes. Exonerou-se
6 meses depois porq' um dos liberais,
José Bonifácio pediu sua demissão e
Zacarias não conseguiu do T. assentimento

to por uma ~~coisa~~ recomposição
do Ministério em 1ª instância
Fundado por o leque de José Bo-
nifácio. Refundado ~~em~~ em per-
dida a confiança da Coroa,
exonerou-se Zacarias e é
chamado Fundado por o organi-
zou o Ministério de 31 de a-
gosto (1864). Este veio formar
um gabinete + governamental
liberal, considerado por um oba-
viano e Luciano Campos +
nas acções e ~~em~~ pensan-
do em mudar Ottoni e Souza
Franco, por o 1º não aceitar. O
gabinete de 31 de agosto re-
nunçou quando não viu eleito
seu candidato por a Presidência
de Câmara e indicava difi-
culdade por conservar o poder.
Em seu lugar foi chamado o
venerável Oliveira, e organizou
o Ministério de 12 de maio (1865).

Ao abrir-se a nova sessão le-
gislativa em maio de 1865 te-
ve o octogenerio Oliveira de su-
prema autoridade, mas
foi do conservador como do li-
beral historicos, e de seus diver-
sas reuniões entre os mini-
stros. Em fins de julho retirou-
se J. exonerado do Ministério.
Foi então chamado pelo 3º vez
~~Oliveira e organizou~~ Zacarias
e organizou o Ministério de
3 de agosto (1866).

==

Os 1ºs Ministros de Oliveira
(5.5.57) entravam liberais e
conservadores. Eram restos do mandato
do marquês de Lauro. O de Abasté
(12.12.58) era + claramente conservador.
O de Ferraz (10.8.59) derrote-se a
2.3.61, antes mesmo de aberto o Parla-
mento e quando acabava de ser elei-

salvo formação ampla e não era objeto de in-
153 p. 4.º houve por bem encerrar o Congresso
topico de continuação de
a para extinção que de um governo
abolido.

Supremo
tribunal

Fa nova Câmara. É chamado Caxias
com um gabinete + permanentemente con-
servador. Embora moderado, C. tem
em seu gabinete elementos como
Luís Lobato pristas extremado
e não pode combinar com o elemento
representado por Saraiva e Sá e Al-
buquerque, Zacarias com liberais
e conservadores ~~isto moderado ou~~
~~dividentes~~ e encarregado de organizar o novo
Ministério, de 24 de maio. Sendo
logo demitido como seria fácil pre-
ver nega-lhe o J a dissolução da
Câmara. É chamado Oliveira
já a 30 de maio forma o Ministe-
rio chamado "dos Velhos". Pelo pres-
tígio dos seus componentes, a contin-
ua confiança da Coroa e o receio
de uma dissolução imediata pe-
rsonalmente o liberais, consegue re-
moderar a oposição dos conserva-
des "empenados" ao gabinete, e

As reuniões vitórias não celebradas
nunca com as eleições com
a "oligarquia" e tendo acentuação de
modo tão apressado que a aprova. As condi-
ões as F. lentas com caráter essencialmente
consegue, assim atravessar a
reunião de 1862. Era atitude da o-
posição modificada. e só + tendo
deixando a demover o Ministério
na eleição p. a presidência da
Câmara, sendo esta dissolvida por
decreto de 12 de maio de 1862.
Embora a dissolução de 63 estivesse
+ de acordo to q as anteriores com a
praxe parlamentarista do paiz e
transição ninguém pode entender
q a "salvação do Estado" dependesse
de um recurso extremo. É na a 5ª
dissolução. Mas apesar das modificações
apetradas no sentido liberal no Mi-
nistério, indo Simão de Paula de Agui-
ar última para a da justiça, no lu-
gar de Maranhão, e saindo o Vis-
conde de Albuquerque e o General Ro-
lindo, acabou o gabinete retirando-
se e dando lugar à organização do
15 de janeiro (1864) presidido por Zacarias.
A queda deste gabinete não se deu

o ultimo submete do chamado 2.
quinguenio liberal (o 1.^o fora
o de 1844-48).

Sobre Zacarias

Contrário por principio ás apozenda-
donas forçadas de magistrado & ceder
me attive ás exigencias da Coroa
neste sentido prante em 1864 ao re-
ceber no testament do Visconde de
Justiça Siminbri. Concordava com
a nomeação para o Conselho de
Estado de ~~alguns~~ prante todo conve-
niente, de alguns dos seus adversá-
rios confesos, proclamava Taborai
a 1ª autoridade financeira do Impé-
rio". De uma anuetação ~~para~~ foi
nomeado Timotheo Coelho de
Estado e presidente do Banco do Brasil
sob o seu olhar benévolo.

Mudanças de partido no poder, com
seu requinte de demissões e nomeações em nome
de funcionalismo

Zacarias, homem de gestos estentados, de vestes apertadas, que seria ~~ser uma especie de~~ frizot, apesar de sua acendrada fidelidade à Igreja de ~~Romão~~ Roma, seria ser uma especie de frizot não comegaria ~~comegaria~~ ao menos reproduzir aqui a liderança que exercera em Paris.

Falava: she para tanto a dedicacao do ~~para~~ partidarios — ~~partidarios~~ mas teria realmente partidarios? — e o respeito do adversario.

... antecede como Pinto de Campos
ou ~~antecede como~~ ~~antecede como~~ dentro
da Corôa e do monarca, este "tipo de
todas as virtudes cívicas, um anjo tu-
tilan do brasileiro", — como o médico
paracense Dr. Davi de Camavarras, que

publicou Também em 1860 um li-
bro contra os libelos, ~~em~~ e contra
êle em particular (A humilhação
Constitucional e o Libelo) SBH

P' 858/35:159 p41

Henrique Augusto Miled, Os Quebra
Kilos e a Crise da Lavourea, Recife,
1876.

pp. II (Prefácio) - "Apreciando as
novas coisas economicas pela bitola
do livro de alem - mas não re-
paravam elles⁽⁺⁾ que a superioridade
da exportação sobre a importação e a
correspondente alta do cambio nos de-
notavam prosperidade e tão somente
diminuição da renda líquida, que
os importos pagos pela lavourea ^{de} co-
mércio nos ~~notavam~~ ~~renda~~ ^{reduziam} ~~na~~
tracção de lucros que já nos havia
mais, e o fim do capital antes acen-

(*) Elles são, segundo o autor o poder
do Estado iludidos pela falsa impressão
de ~~estabilidade~~ ~~de~~ prosperidade ~~que~~ ^{que} desde 1871
na ~~norma~~ ^{norma} do ~~unã~~ ^{unã} do ~~superio~~ ^{superio}.

nulado, e que todos, Agricultores e
comerciantes, caminhavam rapida-
mente para a ruína.

O movimento do Quebra Ki-
los, visto legítimo do reprimimento
e mais ainda que a destruição
do capital flutuante da Lavourea
e do comércio ocasionava as clas-
ses laboriosas do interior, veis-
tias o novo Tutores do otimismo
nos em que empaziam-se, e
obriga-las a por na ordem do dia
a necessidade de auxiliar a la-
vourea.

Diminutos, para nos dizer in-
terinamente mellos, são os resul-
tados que temos colhido até ho-
je de boa vontade do poder pu-
blico. Cipiam-se por ora as
supremacias do 2º adicional com
antigos direitos fercis sobre o
açúcar e o algodão ~~exporta-~~
dos, e na substituição do im-